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1. Náhodné veliµciny X;Y jsou nezávislé. Urµcete korelaci %(U; V ) náhodných
veliµcin U = X + Y , V = X � Y .

2. Pravdµepodobnost onemocnµení cukrovkou je 5% u tµech, jejichµz rodiµce tuto
nemoc nemµeli, 10% tam, kde ji mµel jeden z rodiµc°u, a 30%, pokud mµeli cukrovku
oba rodiµce.

a) Jaký je rovnováµzný podíl nemocných cukrovkou v populaci (stejný u gen-
erace rodiµc°u i dµetí) za pµredpokladu, µze onemocnµení otce a matky jsou
nezávislé jevy?

b) Jestliµze pacient onemocnµel cukrovkou, jaká je pravdµepodobnost, µze tuto
nemoc mµel aspoµn jeden z jeho rodiµc°u, pokud pµredpokládáme, µze v populaci
je rovnováµzný výskyt dle a)?

3. Jeden vzorek byl rozdµelen na mnoho stejných µcástí a zaslán opakovanµe
k mµeµrení dvµema laboratoµrím. Výsledky jsou v tabulce. Posu

,
dte na hladinµe výz-

namnosti 5%, zda rozptyl jejich výsledk°u je stejný. Uve
,
dte pouµzité pµredpoklady.

1. laboratoµr 10:1 10:3 11:1 9:7 10:4 10:8 10:4
2. laboratoµr 9:8 9:6 11:3 9:3 10:5 10:7 10:2

Bonusová úloha (nepoµcítá se do základního bodování, ale zdaµrilá odpovµe
,
d

m°uµze zlep�it známku tµem, kdo na ni v základní µcásti získali nárok.)

4. Je moµzno nµekdy pouµzít na porovnání stµredních hodnot dvou výbµer°u z
normálního rozdµelení jak test pro párový pokus, tak klasický test (nepárový)?
Pokud ne, proµc?
Pokud ano, za jakých podmínek a jaký v tom bude rozdíl?


